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1
Van een veer heeft men het beginpunt A vanaf t = 0 een harmonische trilling laten
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uitvoeren. Onderstaande tekening geeft de vorm van de veer op t = 1,2 s. De kop van de golf heeft het uiteinde L dan nog niet bereikt. De tekening is op schaal 1:100.

a
Beschrijf nauwkeurig hoe men A heeft laten bewegen.

b
Bereken de golfsnelheid en de golflengte.

c
Bereken de frequentie van punt A.

d
Hoe groot is de amplitude van punt F?

e
Hoe groot is de gereduceerde fase van punt D?

f
Schat de fase van punt X.

g
In welke richting beweegt punt E?

h
Welk van de punten A t/m I heeft de grootste snelheid?

i
Bereken het gereduceerde faseverschil tussen E en G.
j
Geef alle punten met gereduceerde fase ¼  aan.

k
Teken de vorm van de veer een halve trillingstijd later.


2
Een lopende golf gaat langs een veer van A naar G. Op t = 0,50 s heeft de veer 


onderstaande vorm aangenomen. F is de kop van de golf. A blijft voortdurend trillen. G 
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is een vast uiteinde.

a
Bereken TA.

b
Hoe lang duurt het nog tot de teruggekaatste golf weer in D aankomt?
c
Leg uit of er een staande golf op AG kan ontstaan bij de gegeven golflengte.?

3
In de figuur is een stuk van een koord getekend waarin een lopende golf zich verplaast 
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a
Bepaal de golflengte.

b
Hoe groot is de amplitude van A? En van B?

In de figuur is niet te zien in welke richting de golf zich verplaatst,
c
Welke gereduceerde fases zijn voor punt A mogelijk? Leg uit. 
d
Welke gereduceerde fases zijn voor punt C mogelijk? Leg uit. 
e
Als de golfsnelheid van de golf 12 m/s bedraagt, bereken dan de trillingstijd van punt

A.

4
In een stuk touw kunnen we staande golven (eigentrillingen) opwekken. Als

trillingsbron gebruiken we een trilapparaat. De frequentie ervan is 50 Hz. Het uiteinde P van het touw trilt daardoor verticaal met een frequentie van 50 Hz. Aan het andere uiteinde van het touw hangt via een katrol K een gewicht. Zie figuur 1. Het touw kan gaan resoneren.
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fig l

a 
Zijn de golven die vanuit het trilapparaat in het touw ontstaan transversaal of longitudi​naal? Licht het antwoord toe.

Door het aantal gewichtjes te veranderen kan de spankracht in het touw gewijzigd worden.

Deze spankracht noemen we Fs. Alleen bij zeer bepaalde waarden van Fs ontstaat resonantie. Het touw kan stroboscopisch worden verlicht met een flitsfrequentie van 50 Hz. Er wordt nu een stilstaand beeld waargenomen (figuur 2).
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b
Leg uit hoe dit kan. 

De flitsfrequentie van de stroboscoop wordt verhoogd. Bij een bepaalde frequentie wordt het beeld van figuur 3 waargenomen.
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fig 3
c
Bepaal de golflengte.

d
Bereken de golfsnelheid van de golven.

Bij een verdere verhoging van de flitsfrequentie wordt op een gegeven moment het

beeld van figuur 4 waargenomen 
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fig 4

e
Bereken de flitsfrequentie van de stroboscoop.

5
Men wil een ijzerzaagje van 27 cm lang laten trillen in eenverticaal vlak. Hiertoe wordt het aan de onderkant vastgeklemd. Het andere uiteinde kan vrij 
bewegen.

Met een trilapparaat met een frequentie van 100 Hz wordt het zaagje in resonantie gebracht.Van dit trillende zaagje is tegen een zwarte achtergrond een foto gemaakt waarbij de sluiter enige tijd open heeft gestaan.

a
Hoe groot moet men de belichtingstijd minstens kiezen om er zeker van te zijn dat alle standen van het zaagje op de foto komen? Licht het antwoord toe.

b
Bepaal de golflengte van de golven in het zaagje.

c
Bereken de snelheid van de golven in het zaagje.

Op zoek naar andere resonanties verlaagt men de frequentie. Het blijkt mogelijk het zaagje nog op twee andere manieren te laten resoneren. 

d
Schets elk van deze trillingsvormen.

e
Bereken de frequenties waarbij deze trillingsvormen te verwachten zijn.







fig 2








